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Kritéria pro přijímání dětí do 1. ročníku základní školy

Ředitelka školy jako statutární orgán vydává toto poučení o zápisu dítěte do Bratrské školy – církevní základní školy pro školní rok 2020/2021. Plnění povinné školní docházky se řídí § 36, § 37 a § 38 zákona 561/2004 Sb.
Bratrská škola nepatří mezi spádové školy, k přijímání dětí k základnímu vzdělávání stanovila ředitelka školy následující kritéria. Ta platí pro všechny děti, které splňují zákonné požadavky na zápis.
Počet žáků přijímaných do 1. třídy je stanovenou ředitelkou školy na maximální počet 24 žáků (ust. § 165 odst. 1 písm. a). 

Děti budou přijímány ke vzdělávání podle následujících kritérií:
1. Děti sourozenců, kteří jsou žáky Bratrské školy

2. Děti, které v tomto školním roce navštěvují přípravnou třídu

3. Děti s trvalým bydlištěm na Praze 7

4. Ostatní děti

Stanovení pořadí přijímaných žáků bude v souladu s pořadím jednotlivých kritérií. Nejprve se vyberou děti splňující kritérium č. 1, dále děti splňující kritérium č. 2 atd. V případě, že počet uchazečů splňujících dané kritérium přesáhne kapacitu přijímaných žáků, bude pořadí stanoveno losem. K losování dojde mezi všemi dětmi, které dané kritérium splňují. Losování provede člen školské rady za přítomnosti člena vedení školy. Losovat se budou evidenční čísla, která budou dětem přidělena při zápisu. O průběhu losování bude vystaven písemný protokol, který bude následně zveřejněn na stránkách školy.

V Praze dne 22. března 2021 		ředitelka Bratrské školy Mgr. Pavlína Radová
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